
1. NEDĚLE POSTNÍ, CYKLUS A



1. NEDĚLE POSTNÍ, 22. ÚNORA

CHVÍLE TICHA
Každý se v tichosti ve svém srdci ptejme: „Bože, co tato slova znamenají dnes pro mne? Co mi kladeš na srdce?“

ÚVOD SETKÁNÍ
Píseň

Modlitba

Evangelium podle Matouše (4,1-11).
Ježíš byl vyveden od Ducha na poušť, aby byl pokoušen od ďábla. Když se postil čtyřicet dní a čtyřicet nocí, nakonec
vyhladověl. Tu přistoupil pokušitel a řekl mu: „Jsi-li Syn Boží, řekni, ať se z těchto kamenů stanou chleby.“ On však
odpověděl: „Je psáno: »Nejen z chleba žije člověk, ale z každého slova, které vychází z Božích úst.«“ Potom ho ďábel
vzal s sebou do Svatého města, postavil ho na vrchol chrámu a řekl mu: „Jsi-li Syn Boží, vrhni se dolů. Je přece psáno:
»Svým andělům dá o tobě příkaz, takže tě ponesou na rukou, abys nenarazil nohou o kámen.«“ Ježíš mu odpověděl:
„Také je psáno: »Nebudeš pokoušet Pána, svého Boha.«“ Zase ho vzal ďábel s sebou na velmi vysokou horu, ukázal mu
všecka království světa i jejich slávu a řekl mu: „To všecko ti dám, jestliže padneš a budeš se mi klanět.“ Tu mu Ježíš
řekl: „Odejdi, satane! Neboť je psáno: »Pánu, svému Bohu, se budeš klanět a jen jemu sloužit.«“ Potom ho ďábel nechal –
i přistoupili andělé a sloužili mu.

SPOLEČNÉ ČTENÍ A NASLOUCHÁNÍ PÍSMU

SDÍLENÍ A NASLOUCHÁNÍ SOBĚ NAVZÁJEM
Sdílení probíhá synodálním způsobem ve třech kolech:
1. kolo (osobní sdílení): 
Každý má prostor bez přerušení krátce říct, co se ho dotklo nebo co v něm během setkání zaznělo, ostatní pouze
naslouchají.
2. kolo (naslouchání druhým): 
Sdílíme, co nás oslovilo ve slovech ostatních, co jsme objevili nebo přijali, a učíme se slyšet Boha i skrze druhé.
3. kolo (společné rozlišování): 
Společně hledáme, kam nás Bůh jako skupinu zve a jaký konkrétní krok můžeme udělat v dalším týdnu.

KREATIVNÍ AKTIVITA – POKUŠENÍ NA POUŠTI
Nakresli jednoduchou poušť (nebo jen nech prázdný papír) a do ní napiš:

co tě teď nejvíc vysává
co je tvým pokušením
 jaké strachy nebo tlaky prožíváš
kde je to pro tebe těžké

ZAMYŠLENÍ
Zdá se, že v kultuře často ovládané technikou narůstají různé podoby smutku a samoty, do nichž upadají lidé, mnohdy           
i mnozí mladí. Budoucnost se totiž zdá být zachvácena nejistotou, která neumožňuje stabilitu. A tak často přicházejí
pocity melancholie, smutku a nudy, které poznenáhlu mohou dojít až k zoufalství. Je zapotřebí svědků naděje a pravé
radosti, aby se zahnaly přeludy slibující snadné štěstí v umělých rájích. Hlubokou prázdnotu mnoha lidí lze naplnit nadějí,
kterou si neseme v srdci, a radostí, jež z ní pramení. Máme velice zapotřebí poznávat radost, kterou objevuje srdce, jehož
se dotklo milosrdenství. Vezměme si proto za svá Apoštolova slova: „Radujte se stále v Pánu“ (Flp 4,4; srov. 1 Sol 5,16).

papež František, Misericordia et misera, 3

ZÁVĚREČNÁ MODLITBA
Všemohoucí Bože, ty nám dáváš milost, abychom se čtyřicet dní připravovali na velikonoce; prosíme tě, ať v postní době
hlouběji pronikneme do tajemství Kristova vykupitelského díla a stále opravdověji z něho žijeme. Neboť on s tebou            
v jednotě Ducha svatého...

VÝZVA NA TÝDEN
V tomto týdnu si každý den najdi alespoň 5 minut ticha jen pro Boha – bez mobilu, hudby a rozptýlení. Zkus být prostě     
s ním, jako Ježíš na poušti, a svěř mu to, co právě prožíváš.


